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Datos utilizados en el juego

Este juego sobre movilidad es una simulación de las posibles emisiones anuales generadas por acciones cotidianas de transporte. Los datos utilizados en el juego sobre movilidad, parten de una base científica de diferentes fuentes contrastadas en el caso de las emisiones de CO2 y de hipótesis estimativas en el caso de los tiempos de viaje y de las frecuencias de movilidad.

De forma general los datos utilizados en el juego se desglosan en el siguiente cuadro resumen:

	Escenario
	Modo de transporte
	g CO2 /vkm
	Hipótesis de frecuencia anual de viajes
	Hipótesis de tiempos por trayecto
	Distancia km
	Kg CO2 anual
	Tiempo anual en horas

	1 Joven en la ducha
	Coche
	169,5
	400
	45 min
	6
	406,80
	300,00

	
	Metro
	31,57
	
	25 min
	
	75,77
	166,67

	
	Cercanías
	42,84
	
	20 min
	
	102,82
	133,33

	
	Autobús
	47,35
	
	56 min
	
	113,64
	333,33

	
	Bicicleta
	0
	
	33 min
	
	0,00
	266,67

	2 Hombre desayunando
	Coche
	169,5
	400
	40 min
	35
	2373,00
	266,67

	
	Cercanías
	42,84
	
	30 min
	
	599,76
	233,33

	
	Autobús
	47,35
	
	55 min
	
	662,90
	333,33

	3 Familia de viaje
	Avión
	135,03
	6
	2h30
	550
	445,60
	15,00

	
	Tren de Alta Velocidad
	21,1
	
	2h20
	
	69,63
	13,98

	
	Tren de Larga Distancia
	26,24
	
	6h
	
	86,59
	36,00

	
	Coche
	117,88
	
	5h30
	
	389,00
	33,00

	
	Autobús
	28,45
	
	6h30
	
	93,89
	39,00

	4 Adolescente al instituto
	Andando
	0
	400
	45 min
	3
	0,00
	200,00

	
	Metro
	31,57
	
	14 min
	
	37,88
	93,33

	
	Autobús
	47,35
	
	32 min
	
	56,82
	133,33

	
	Bicicleta
	0
	
	15 min
	
	0,00
	100,00

	5 Pareja a un balneario
	Coche
	117,88
	20
	2h20
	200
	471,52
	46,60

	
	Tren de Media Distancia
	26,73
	
	2h45
	
	106,92
	55,00

	
	Tren de Alta Velocidad
	21,1
	
	1h15
	
	84,40
	25,00

	
	Autobús
	28,45
	
	3h
	
	113,80
	60,00

	6 Encargo de mercancías por una empresa
	Avión
	270
	4
	No se considera
	1.200
	1296,00
	No se considera

	
	Tren de mercancías
	27,1
	
	
	
	130,08
	

	
	Camión
	91
	
	
	
	436,80
	


Para superar el juego y acceder al sorteo se necesita no sobrepasar un límite de emisiones de 1.171,13 Kg de CO2 y responder correctamente al menos a 5 de las 6 preguntas.

Datos de emisiones de CO2:
Datos de emisiones de CO2 para el transporte urbano y metropolitano (Escenarios 1,2,4)

	
	g CO2/vkm

	Cercanías (1)
	42,84

	Metro (2)
	31,57

	Autobús  (2)
	47,35

	Coche (3)
	169,5


(1) Cercanías: Estimados en base a los datos de reparto energético de los trenes de Cercanías contenida en la Memoria de Sostenibilidad de Cercanías 2005, aplicándole una mejora en la intensidad energética de 0,76 % comprendida entre el periodo 2005-2007 para el total de Renfe, y la tasa de emisión del año 2007 del sistema eléctrico peninsular de  343 gr de CO2/kwh.

(2) Metro y Autobús: Calculados a partir del estudio “Three stops for sustainable mobility” de la Unión Internacional de Transporte Público (UITP), 2003.

(3) Automóvil: Calculados a partir de datos de la Fundación Ecología y Desarrollo, media de un vehículo diesel y de uno de gasolina para un automóvil con una cilindrada de 60 a 90 cV.

Datos de emisiones de CO2 del transporte de mercancías (Escenario 6)

	
	g CO2/tkm

	Tren mercancías (1)
	27,1

	Camión (2)
	91

	Avión (2)
	270


(1) Tren de Mercancías: Estimado en base a los datos de reparto y consumo energético de los trenes de Mercancías contenidos en la Memoria Medioambiental de RENFE 2003, aplicándole una mejora de la intensidad energética de 0,15 % comprendida en el periodo 2003-2007 para el total de Renfe, y la tasa de emisión del año 2007 del sistema eléctrico peninsular de  343 gr de CO2/kwh.

(2) Camión y Avión: Calculados a partir de los datos contenidos en Trama 2006 del Ministerio de Medio Ambiente para el año 2004.

Datos de emisiones de CO2 del transporte de Larga y Media Distancia (Escenarios 3 y 5)

	
	g CO2/tkm

	Avión (1)
	135,03

	Coche (1)
	117,88

	Autobús (1)
	28,45

	Tren de Alta Velocidad (1)
	21,10

	Tren de Larga Distancia (1)
	26,24

	Tren de Media Distancia (2)
	26,73


(1) Avión, Coche, Autobús, Tren de Alta Velocidad y Tren de Larga Distancia: Elaborados a partir del estudio de “Consumo de energía y emisiones del tren de Alta Velocidad en comparación con otros modos de transporte”, publicado en la revista Anales de mecánica y electricidad, (ICAI), de septiembre-octubre de 2007.

(2) Tren de Media Distancia: Estimado en base a los datos de reparto y consumo energético de los trenes de Media Distancia contenidos en la Memoria Medioambiental de RENFE 2003, aplicándole una mejora de la intensidad energética de 0,15 % comprendida en el periodo 2003-2007 para el total de Renfe, y la tasa de emisión del año 2007 del sistema eléctrico peninsular de  343 gr de CO2/kwh.

Datos de tiempos:

Los datos referentes a los tiempos empleados se han basado en hipótesis orientativas que consideran la movilidad urbana en hora punta. 

En lo que respecta a los tiempos de la movilidad interurbana se han tomado tiempos meramente orientativos que permiten una comparación intermodal y sirven para apoyar la recreación del juego.

Datos de frecuencias:

Los datos referentes a las frecuencias se han basado en hipótesis que consideran viajes de ida y vuelta en los casos de transporte de viajeros, con tres escenarios:

· En la movilidad interurbana se han considerado 200 días laborables, que se convierten en 400 trayectos al tomar tanto de ida como de vuelta.

· En la movilidad interurbana de media distancia se ha tomado como hipótesis, una media de 10 viajes de 200 kilómetros anuales con su correspondiente retorno.

· En la movilidad interurbana de larga distancia se ha considerado una hipótesis de 3 viajes de 550 kilómetros con sus respectivos regresos.

Para el caso de las mercancías se ha tomado una hipótesis de 4 trayectos de 1.200 kilómetros

Soluciones a las preguntas:

Las soluciones a las preguntas planteadas durante el juego son las siguientes:

• 1. ¿Cuál es principal gas de efecto invernadero en número de emisiones en nuestro planeta?

· Dióxido de Carbono (CO2). (V)

• 2. ¿Qué efecto produce un aumento de la concentración de gases de efecto invernadero en la atmósfera?

· Aumento de la temperatura media del planeta. (V)

• 3.¿Cuál es la principal fuente de emisiones de gases de efecto invernadero en España?

· El transporte. (V)

• 4.¿Cuál es el modo de transporte de viajeros y mercancías más utilizado en España?

· Carretera. (V)

• 5.¿Cuál de los siguientes modos de transporte genera mayor emisión de gases de efecto invernadero por viajero?

· Avión. (V)

• 6. ¿Qué modo de transporte utiliza habitualmente electricidad procedente de fuentes renovables que no emiten CO2?

· Tren. (V)

Contacto:

Para cualquier duda o consulta al respecto contactar con:

RENFE-Operadora

Dirección de Calidad y Desarrollo Sostenible

Avda. Pío XII, nº110, Caracola 11

Tel: 913006003

Mail: medioambiente@renfe.es
Bibliografía/ Webgrafía:

· Memoria de Sostenibilidad de Cercanías 2005:

http://www.renfe.es/cercanias/pdf/memoria_sostenibilidad05.pdf
· Capítulo ambiental de la Memoria RSE de Renfe 2005-2006

http://www.renfe.es/rse/pdf/memoria0506/03_medio_ambiente.pdf
· Estudio de la UITP “Three stops for sustainable mobility”

http://www.uitp.com/Project/pics/susdev/BrochureUK.pdf
· Estudio “Consumo de energía y emisiones del tren de Alta Velocidad en comparación con otros modos de transporte”.

http://www.vialibre-ffe.com/PDF/Comparacion_consumo_AV_otros_modos_VE_1_08.pdf
Base científica del juego
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